案管服务上水平 检律监督促共赢

隆兴昌讯 巴彦淖尔市五原县人民检 察院案件管理办公室立足于构建法律职业 共同体,促进司法文明规范化建设,与五 原县司法局及本县各律师事务所携手,通 过采取对律师执业服务的保障、维护律师 权利、强化检律相互监督等措施,着力构

建检察人员与律师之间彼此尊重、平等相 待、相互支持、相互监督的新型检律关系。

该院案件管理办公室与五原县司法局 公律股共同成立新型检律关系共建工作 组, 五原县检察院检察长苏虎亲自与五原 县司法局局长韦永胜一道协调联络新型检 律关系共建工作,分管案管工作的副检察 长孙世杰与司法局分管律师工作的副局长 王润梅开展对接工作。该院案件管理办公 室通过在律师队伍中聘任"案管服务监督 员"的方式,建立检律师相互监督机制,旨 在建立平衡共赢的检律关系。"案管服务

监督员"通过对案管窗口建设、律师执业 权利保障、律师接待阅卷服务、案件信息 公开等多个方面的监督, 提升案管对外窗 口功能, 提高案管人履职能力, 强化案管

(王丹)

凉城县法院 多管齐下破解执行难

本报讯(记者 郭成 通讯员 孙利森)今年以 来,乌兰察布市凉城县人民法院加强执行局人 员、装备配置,成立了执行指挥部,将该院18个 团队全部参与到执行工作中。院长亲自主抓执行 工作,分管副院长亲自组织并带队进行专项执行 行动,全院上下努力破解执行难。

在破解执行难工作中,该院不断提高信息 化运用水平,充分发挥网络查控、网络拍卖等 信息化手段的作用, 让信息化成为执行的助 力。通过执行指挥平台的运用,不断明确职责, 强化分工,借鉴集约化管理模式,将执行干警 分为五个团队,执行指挥中心负责案件的流程 节点管理、网络查控,第一、二、三执行团队负 责执行案件的具体实施,第四执行团队负责执 行审查类案件的办理。

在执行工作中,该院加大执行强制措施的 适用力度,对拒不履行生效法律文书的被执行 人采取拘留、罚款、限制高消费等强制措施,并 将失信被执行人列入失信名单,取得了良好的

打通立案环节 实现网上预约

扎兰屯讯 近日, 呼伦贝尔市扎兰屯市 人民法院设立了专门的自助立案平台,积极 推进网上立案工作,全力打通立案环节"最 后一公里",当事人可以足不出户,实现网上 立案。

网上预约立案操作简单, 材料提交便捷, 消除了过去由于材料不符合要求,导致当事人 多次往返、排队等候的"弊端"。通过网络审核 后能够实现快速立案登记的目的,简化了工作 环节,有效减少当事人办理立案的时间,降低 了诉讼成本。 (霍宝君 李淑清)

全程督察"调查取证" 确保依法履行职能

锡尼讯 近日, 鄂尔多斯市杭锦旗人民检 察院纪检监察部对该院民行部在杭锦旗独贵 塔拉镇工业园区吴华国泰化工有限公司所做 的调查取证工作进行了督察。

纪检监察部通过对民行部开展的调查 取证工作进行全程督察,确保民行部履行监 督职能过程中无违规违纪行为。经核实,园 区内多处堆放未符合环保标准的工业废渣。 民行部将该问题及时向杭锦旗环保局提出 检察建议,令有关单位督促企业进行全部清 理,消除环保隐患,切实保护黄河流域的生 态安全

通过本次督察,不仅有效监督了业务部门 的办案质量,更是加强与民行部的沟通协调与 配合能力,在检察办案实践中发挥应有的监督 (杭锦旗检察院供稿)

检察长出庭支持公诉 新机制办案落到实处

巴丹吉林讯 近日, 由阿拉善盟阿右旗人民 检察院提起公诉的李某某故意伤害案在阿右旗 人民法院开庭审理,该院检察长盛巍巍出庭支持 公诉,依法履行人额检察官办案职责,积极落实 司法责任制的各项要求。此次检察长出庭支持公 诉是阿右旗检察院司法改革推进过程中,人额院 领导到一线办案的一个缩影。

截至目前,人额院领导办理各类案件占全 院办理案件数的 43.75%, 出庭支持公诉案件 占 43.3%, 充分发挥了良好的示范带头作用, 有力推动司法责任制落实。 (徐晓妮)



近日,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院派出一名法官来到杭锦后旗奋斗小学,为该校学生 上了一堂以"拒绝校园欺凌"为主题的法治教育课。法官利用 PPT,围绕什么是校园欺凌、校园 欺凌的表现、校园欺凌的危害、如何预防校园欺凌等四个方面,向学生和家长作了具体的法律 知识讲解。 袁远 摄

院长亲临执行一线 力保目标任务实现

赛汉塔拉讯 连日来 锡林郭勒盟苏尼特 右旗人民法院院长青格勒亲临执行一线,听 汇报,查数据,作督导,确保本院如期完成"基 本解决执行难"任务目标, 切实保证"三个 90%""一个80%"工作任务圆满完成。

青格勒听取了执行局长及几名办案人 员关于"执行案件流程信息管理系统"和"执 行指挥平台"操作系统应用管理的汇报,仔 细询问并查看了两大信息系统的执行办案 数据,针对信息系统中的节点监控、案件管 理、业务查询等问题进行认真探讨。在查看 执行局办案的办公环境处,青格勒勉励执行 干警不断加强自身业务能力和素养,继续保 持敢吃苦、能战斗、守纪律、做奉献的工作作 风,勇于担当,确保"基本解决执行难"的目 (包斯日古楞)

门及时向通讯员通报一段时期的重大报道

选题、报道线索,积极为通讯员的采写工作

提供必要资料、数据和相关信息,确保了新

闻信息的及时沟通和传递,使通讯员明确了

报道方向和重点。并建立通讯员微信群加强

莫旗人民法院强化新闻宣传队伍建设

尼尔基讯 近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达 斡尔族自治旗人民法院开展了通讯员培训 工作,就新闻写作方法、新闻图片拍摄技巧、 网络舆情应对与处置等内容进行了培训。

近年来,该院始终将新闻宣传工作作为 树立司法公信力、提升司法形象的重要抓 手,明确要求各部门确定专人负责新闻宣传 工作,建立了一支政治敏锐性强、业务能力 强、采写能力强的通讯员队伍。该院政工部

交流,每月定期召开新闻动态、外宣形势分 析会,探讨交流写作体会,提供每月报道重 点,分析总结经验,不断提升通讯员的采写

强制执行陷僵局

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗 人民法院通过司法拍卖房产执结了一起买 卖合同纠纷案件, 拍卖标的物起拍价 1,343,510.00 元,竞拍 102 次,延时 99 次,最 终以 1,745,510.00 元成交,溢价率达到 30%。 2016年1月,被执行人王某以拍卖标的物房 产作为抵押,向申请人朱某等三人借款 120 万元,借款期限为一年,期间约定利息为 1.5%月利率。借款期限届满后,申请人朱某 等人多次催要,被执行人拒不还款。申请人

拓展监督案源渠道

牙克石讯 呼伦贝尔市牙克石市人民检 察院民事行政检察科创新工作方式。主动出 击,拓宽民事行政法律监督案源渠道,积极 与牙克石地区6家律师事务所走访座谈,建 立沟通联系机制,为拓展民行法律监督案源

近日,牙克石市检察院民事行政检察科 采取走访座谈等形式,陆续与牙克石市辖区 内 6 家律师事务建立沟通联系机制,通过走

司法拍卖护权益

于 2018 年 5 月持公证书, 向鄂温克旗法院申 请强制执行。执行过程中,执行人员通过传 统查控和网络查控,发现被执行人除抵押房 产外,无财产可供执行。执行干警经过多次 与被执行人沟通联系,最终其同意以抵押房 产拍卖款偿还借款。

在进入执行拍卖程序后,执行干警进行 广泛宣传,随时关注拍卖动态,历史三个月 于8月6日拍卖成功,使案件得以解决。

(单志刚 李娇

检律配合提升质效

访座谈,向律师介绍检察机关民行部门的职 责,宣传民行部门监督职能,并为下一步拓 展民行法律监督案源渠道打下坚实基础。律 师与案件当事人接触密切,案情掌握透彻, 案外信息了解全面,能够在第一时间掌握线 索。检察机关是法律的监督机关,在民事再 审抗诉方面同律师有共同的结合点,双方应 当共同配合,营造良好的法律监督效果。

聚焦妇幼权益保护 提供优质法律服务

包头讯 日前,包头市东河区司法局在东 河区家庭教育研究会举行了以"如何有效开 展妇女儿童家庭维权工作"为主题的大型论 坛活动,东河区司法局各科室及律师事务所、 法律服务所工作人员共计 26 人参加了论坛 活动。

东河区司法局作为这次活动的承办单位 之一, 在接到妇联统一部署后, 积极行动起 来,结合自身工作实际,选派骨干力量开展了 这次论坛活动。会上,东河区法律援助中心主 任董繁、内蒙古济通律师事务所律师杨永杰、 东站司法所所长史书诗、已退休的原河东镇 司法所所长李秀兰、包头市蒙诚法律服务所 主任张燕分别从妇女儿童的法律援助情况、 未成年人刑事犯罪的处理和预防、未成年人 社区矫正的四项举措、妇女婚姻纠纷的非诉 讼调解及"家庭暴力"的应对和解决等方面进 行了专题发言。发言后,参会人员还展开了积 极讨论。通过这次论坛的开展,提高了司法行 政干警对妇女儿童工作的关注, 在今后的工 作中, 法律工作人员还将继续立足自身工作 职能,聚焦妇女儿童权益保护。

送服务到基层 做普法"轻骑兵"

包头讯 前不久,"弘扬乌兰牧骑精神,到 人民中间去"基层综合服务活动分别在包头 市石拐区爬榆树嘎查幸福大院和大德恒鸡毛 窑子村举行。石拐区司法局坚持植根基层、服 务群众,将法治与乌兰牧骑有效结合起来,化 身法律宣讲"轻骑兵",为当地百姓送上了丰 盛的"法治大餐"

活动现场,工作人员向群众发放了《宪法》 《宗教事务条例》《法律援助手册》等法治资料 150余本,宣讲了新修订的宪法和法律援助政 策,赠送了印有"弘扬宪法精神,构建和谐社 会"的普法宣传纸袋和纸杯 100 余个,解决法 律咨询1件。在接下来的基层综合服务活动 中,石拐区司法局将立足本职、创新思路,继续 坚持以人民为中心的创作导向, 围绕脱贫攻 坚、污染防治、乡村振兴、扫黑除恶开展相关法 律法规宣传。增强普法精准度,经过乌兰牧骑 艺术手段的加工整合,多渠道、多形式开展法 治宣传教育,既突出农村普法的重点,又覆盖 绝大多数的农村普法对象,增强农村普法的针 对性和覆盖面,让广大群众通过寓教于乐的形 式,感受法治,接受教育。 (潘晴杨)

心理讲座辟新路 提高矫正精准度

包头讯 日前,包头市白云矿区司法局社 区矫正大队组织社区矫正志愿者 (国家二级 心理咨询师) 为社区服刑人员送去一堂为他 们量身定制的心理教育矫正讲座。

授课老师从"情绪的产生""负面情绪的 危害""如何消除负面情绪""矫正期阶段性心 理分析"等方面,对社区服刑人员心理从接受 矫正初期、中期、后期等阶段进行了分析和讲 解。同时采取让社区服刑人员自己讲感受、大 家互相剖析的形式, 让每一名矫正对象学会 如何把控自我情绪和进行自我调节

社区服刑人员张某说:"这次学习,我不 仅学会了如何疏导自己的情绪, 更重塑了信 心。今后要好好接受矫正,解矫后,我一定能 成为一个对社会有益的人。"

